
 

Or.0012.15.25 

PROTOKÓŁ Nr 15.25 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 22 września 2025 r. 

w godzinach od 08:30 do 08:50 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Paweł Bocian- Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy o godzinie 08.30 otworzył posiedzenie i oświadczył, iż zgodnie 

z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 członków komisji, co wobec składu 

Komisji wynoszącego 15 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, 

zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego 

porządku, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie prawomocności. 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Omówienie materiałów na sesję rady gminy: 

a) projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/42/24 Rady Gminy Boniewo z dnia 18 

grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Boniewo na  rok 2025, 

b) projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Boniewo na 

lata 2025-2039, 

c) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przejazdu i 

przechodu przez nieruchomość stanowiącą własność Gminy Boniewo. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie. 

Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 15 członków komisji. 

 

Ad 4. Omówienie materiałów na sesję rady gminy: 

 

Ad. 4 ppkt a) i b) projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/42/24 Rady Gminy Boniewo z 

dnia 18 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Boniewo na  rok 2025 oraz 

projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Boniewo na lata 

2025-2039 

 

Przewodniczący obrad poprosił Panią Aleksandrę Woźniak – Skarbnika Gminy o 

zapoznanie ze zmianami do budżetu gminy na 2025 rok.  

Skarbnik Gminy poinformowała, że budżet gminy zwiększa się po stronie dochodów i 

wydatków o kwotę 219 979,00 zł, z tytułu:  

- przekazania dotacji przez Wojewodę Kujawsko- Pomorskiego na świadczenia rodzinne i 



świadczenia z funduszu alimentacyjnego, kwota 100 000,00 zł, na świadczenia rodzinne dla 

obywatela Ukrainy, kwota 348,00 zł oraz zmniejszenia środków na wynagrodzenia i pochodne 

pracowników GOPS o kwotę 23 373,00 zł, 

- wprowadzenia środków na projekty realizowane w szkole: 

* projekt „Podniesienie kompetencji kluczowych uczniów”, kwota 187 000,00 zł, 

* projekt „Kierunek zawód” , środki po stronie dochodów to 19 549,08 zł, po stronie wydatków 

20 700,00 zł, 

- zwiększenia środków dla Zespołu Szkół na wynagrodzenia i pochodne dla nauczycieli, kwota 

490 000,00 zł, 

- zmniejszenia środków na zadaniu inwestycyjnym Wirtualna Elektrownia OZE w kujawskim 

Klastrze Energii Energia Kujawy o kwotę 900 000,00 zł, 

- zwiększenia odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, kwota 12 956,45 zł, 

- przeniesienia środków pomiędzy inwestycjami dot. Pałacu w Otmianowie, OSP Lubomin i 

klubiku dziecięcego. 

 

Przewodniczący obrad zapytał czy są pytania? Pytań nie było. 

 

Ad 4. ppkt c) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności 

przejazdu i przechodu przez nieruchomość stanowiącą własność Gminy Boniewo 

 

Przewodniczący obrad zapytał w imieniu swoim i radnych dlaczego w projekcie uchwały nie 

ma wskazanych warunków użytkowania drogi obejmujących np. naprawy. Służebność 

gruntowa ma być na czas nieokreślony i nieodpłatnie. 

 

Wójt Gminy- Marek Klimkiewicz wyjaśnił, że nie ma tych informacji w uchwale, ale do aktu 

notarialnego będzie zawarte porozumienie, w którym będą ustalone konkretne warunki np. w 

jakim przypadku poniesienie kosztów naprawy drogi.  

 

Przewodniczący obrad zapytał czy są jeszcze jakieś pytania? Pytań nie było. 

 

Ad 5. Sprawy różne 

 

Przewodniczący obrad odniósł się do inwestycji „Rewitalizacja- odnowa przestrzeni 

publicznej na terenie Gminy Boniewo”. Zapytał z czego wynika różnica w planowanych 

wydatkach- zadanie miało opiewać na ok. 800 tys. zł, a obecnie jest już na ponad 1 mln zł.  

 

Wójt Gminy: „Z kosztorysów”. 

 

Przewodniczący obrad zapytał, czy istnieje możliwość udostępnienia kosztorysów radnym? 

 

Wójt Gminy: „Tak, możemy udostępnić”. 

 

Radny Andrzej Wypijewski powiedział, że radni chcą kosztorysy do informacji publicznej, 

żeby każdy mógł się zapoznać ile wynosi koszt inwestycji w danej miejscowości. 

 

Radny Mateusz Sztrajber poruszył problem oświetlenia ulic w Boniewie. Lampy zostały 

wymienione, miały świecić całą noc, a świecą tylko do 23.  

 



Wójt Gminy powiedział, że 30% przyciemnienia nie udało się osiągnąć, być może mogłoby to 

być 50% mocy, ale trzeba wziąć pod uwagę, że w przypadku nocnego oświetlania ulic, Gmina 

będzie ponosiła większe koszty za energię. 

 

Radny Mateusz Sztrajber zadał pytanie, czy można by było przeprowadzić ankietę wśród 

mieszkańców w temacie oświetlenia ulic w nocy i czy jeżeli mieszkańcy zdecydują, że tak, to 

lampy będą świeciły całą noc? 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że tak. Jednak uważa, że oświetlenie w nocy jest niepotrzebne. 

Powiedział, że można przeprowadzić zapytanie wśród mieszkańców, jednocześnie 

podkreślając, że koszty będą przerzucane na fundusze sołeckie. 

 

Skarbnik Gminy powiedziała, że energia jest bardzo droga i oświetlenie w nocy spowoduje 

wzrost kosztów. Zaznaczyła również, że nie może być tak, że np. w jednej miejscowości lampy 

będą świeciły w nocy, a  w innej nie. Ewentualna zmiana będzie dotyczyła całej Gminy.  

 

Wójt Gminy: „Musimy uszanować wolę Rady”. 

 

Przewodniczący obrad zgłosił, że przy wejściu wewnątrz Pałacu w Otmianowie odpada farba. 

 

Radna Ewa Wojciechowska zapytała czy będzie oficjalne pismo z gwarancją odnośnie drogi 

na mostku, zgodnie z ustaleniami podczas spotkania wiejskiego? 

 

Wójt Gminy: „Tak, dokładnie”. 

 

Ad 6. Zakończenie 

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał Przewodniczący obrad. 

 

Protokół sporządziła                                                                                Przewodniczący obrad 

Anna Szymańska        Paweł Bocian 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

 

 

 

 


